

2. ЕВРОПЕЙСКО ЗДРАВНО ИНТЕРВЮ (EHIS¹). НАТРУПАНИЯТ ДОСЕГА ОПИТ

Европейското здравно интервю е част от Европейската систе-

ма на здравни изследвания, чиято цел е чрез използване на хармонизиран инструментариум, осигуряващ в голяма степен сравнимост на данните между страните от Европейския съюз, да се оценят здравният статус, начинът на живот (здравни детерминанти) и ползването на здравни услуги от населението на ЕС.

Националният статистически институт (НСИ) провежда изследването “Здравно интервю”, базирано на хармонизирания инструментариум в съответствие със Споразумение за субсидия между НСИ и Евростат, през 2008 г. Работата в рамките на този проект започна през декември 2007 г. и продължителността му е 18 месеца. Финалният технически доклад ще бъде изпратен през май 2009 г., а окончателно работата ще приключи с изпращането на файл с индивидуални анонимизирани данни от изследването през ноември 2009 година. Екипът, който работи по изпълнението на задачите, организацията, провеждането на изследването, въвеждането и обработката на резултатите е изцяло от служители на НСИ. Работата на терен ще се извърши от анкетьори на Статистическите бюра, които имат богат опит в провеждането на изследвания сред населението. Програмното осигуряване е разработено в НСИ, а данните ще бъдат обработени с SPSS.

Инструментариумът за първия цикъл изследвания 2007 - 2008 г. е приет от Работната група по обществено здравеопазване през ноември 2006 година. Тематичните области в него са разработени така, че произведената информация да е в отговор на нуждите както за управлението на системите на здравеопазване, така и в областта на науката. В рамките на тези нужди въпросите в EHIS са насочени към задоволяване на основните потребности от информация на ниво ЕС, като не се обхващат всички аспекти на здравето в детайли, което би могло да стане чрез специфични изследвания на национално ниво.

Въпросникът е структуриран в четири модула:

- Здравен статус.
- Здравни грижи.
- Здравни детерминанти (начин на живот).
- Основни социално-икономически характеристики.

Основна цел при създаването му е постигането на единен стандарт (въпроси, отговори, филтри и т.н.) чрез концептуалното му адаптиране на всички езици. Всеки един от въпросите и категориите за отговор са съпроводени с детайлно описание, така че смисълът им да е идентичен във всички страни членки.

¹ European Health Interview Survey.